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ΘΕΜΑ: Αίτημα παράτασης της προθεσμίας υποβολής αίτησης  
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Αξιότιμοι Κύριε, 

Η υπογράφουσα Βουλευτής κ. Ασημίνα Σκόνδρα καταθέτει ως αναφορά προς το αρμόδιο Υπουργείο 
(άρθρο125τουΚτΒ) την επιστολή του Αντιπεριφερειάρχη Καρδίτσας, κ. Κωνσταντίνου Τέλιου. Με την  
επιστολή του, ο Αντιπεριφερειάρχης θέτει υπόψιν του Υπουργου το αίτημα για χορήγηση παράτασης 
τουλάχιστον έξι μηνών, πέραν της ισχύουσας ετήσιας προθεσμίας υποβολής της αίτησης περαίωσης 
εργασιών, για όλες τις υφιστάμενες αιτήσεις αποκατάστασεις κατοικιών της Περιφερειακής Ενότητας 
Καρδίτσας.  

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. Παρακαλώ όπως με ενημερώσετε σχετικά. 

      Η βουλευτής 

 

               Ασημίνα  Σκόνδρα 
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ΘΕΜΑ: Αίτημα παράτασης της προθεσμίας υποβολής αίτησης περαίωσης εργασιών 
αποκατάστασης πληγεισών κατοικιών. 

 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 



Με την παρούσα επιστολή επιθυμούμε να θέσουμε υπόψη σας ένα ιδιαίτερα σημαντικό ζήτημα που 
αφορά εκατοντάδες πλημμυροπαθείς συμπολίτες μας στην Περιφερειακή Ενότητα Καρδίτσας και να 
ζητήσουμε τη θετική ανταπόκρισή σας σε ένα απολύτως εύλογο και δίκαιο αίτημα. 

Η Περιφερειακή Ενότητα Καρδίτσας συγκαταλέγεται στις περιοχές που επλήγησαν περισσότερο από τις 
καταστροφικές πλημμύρες του Σεπτεμβρίου 2023 (DANIEL). Το σύνολο σχεδόν του νομού τέθηκε σε 
κατάσταση έκτακτης ανάγκης, το οποίο ισχύει μέχρι και σήμερα, ενώ ιδιαίτερα ο Δήμος Παλαμά υπέστη 
πρωτοφανείς ζημιές σε κατοικίες, επιχειρήσεις και δημόσιες υποδομές. 

Μετά την έγκριση των φακέλων κρατικής αρωγής, οι δικαιούχοι προχώρησαν άμεσα στις διαδικασίες 
αποκατάστασης των κατοικιών τους. Ωστόσο, κατά την εξέλιξη των εργασιών προέκυψαν 
αντικειμενικές δυσχέρειες που δεν επέτρεψαν την ολοκλήρωσή τους εντός της προβλεπόμενης 
προθεσμίας. 

Μεγάλος αριθμός τεχνικών συνεργείων, εργολάβων, τεχνιτών και επιχειρήσεων εμπορίας οικοδομικών 
υλικών ήταν και οι ίδιοι πληγέντες από τη θεομηνία. Παράλληλα, κλήθηκαν να εξυπηρετήσουν 
ταυτόχρονα έναν τεράστιο αριθμό κατοικιών σε ολόκληρη την περιοχή, γεγονός που είχε ως αποτέλεσμα 
σημαντικές καθυστερήσεις τόσο στην προμήθεια των απαραίτητων υλικών όσο και στην εκτέλεση των 
εργασιών αποκατάστασης. 

Την ήδη επιβαρυμένη κατάσταση ενίσχυσε ακόμη περισσότερο η ταυτόχρονη υλοποίηση του 
προγράμματος «Εξοικονομώ», μέσω του οποίου εγκρίθηκαν περίπου 3.000 κατοικίες στην 
Περιφερειακή Ενότητα Καρδίτσας. Η αυξημένη αυτή ζήτηση απορρόφησε μεγάλο μέρος του διαθέσιμου 
τεχνικού δυναμικού, επιμηκύνοντας ακόμη περισσότερο τους χρόνους παράδοσης υλικών και 
ολοκλήρωσης των εργασιών. 

Η Περιφερειακή Ενότητα Καρδίτσας γίνεται καθημερινά αποδέκτης αιτημάτων, αναφορών και έντονου 
προβληματισμού από πολίτες, μηχανικούς, εργολάβους, τεχνίτες και προμηθευτές οικοδομικών υλικών, 
οι οποίοι επισημαίνουν ότι, παρά τη βούλησή τους να ολοκληρώσουν εμπρόθεσμα τις εργασίες, οι 
αντικειμενικές δυσκολίες που αντιμετώπισαν δεν το κατέστησαν εφικτό. Το γεγονός αυτό αποδεικνύει 
ότι το πρόβλημα δεν αφορά μεμονωμένες περιπτώσεις, αλλά έχει γενικευμένο χαρακτήρα και επηρεάζει 
μεγάλο αριθμό δικαιούχων σε ολόκληρη την περιοχή. 

Οι καθυστερήσεις αυτές δεν μπορούν σε καμία περίπτωση να αποδοθούν στους πολίτες. Αντιθέτως, 
αποτελούν συνέπεια των ιδιαίτερων συνθηκών που διαμορφώθηκαν μετά την πρωτοφανή φυσική 
καταστροφή, της έλλειψης διαθέσιμων συνεργείων, της αυξημένης ζήτησης οικοδομικών υλικών και του 
εξαιρετικά μεγάλου όγκου εργασιών που εκτελέστηκε ταυτόχρονα. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους, παρακαλούμε να εξετάσετε θετικά τη χορήγηση παράτασης 
τουλάχιστον έξι (6) μηνών, πέραν της ισχύουσας ετήσιας προθεσμίας υποβολής της αίτησης περαίωσης 
εργασιών, για όλες τις υφιστάμενες αιτήσεις αποκατάστασης κατοικιών της Περιφερειακής Ενότητας 
Καρδίτσας. 

Η χορήγηση της αιτούμενης παράτασης δεν συνεπάγεται πρόσθετη δημοσιονομική επιβάρυνση για το 
Ελληνικό Δημόσιο. Αντιθέτως, διασφαλίζει την ορθή ολοκλήρωση των ήδη εγκεκριμένων φακέλων 
κρατικής αρωγής και αποτρέπει τον κίνδυνο να απολέσουν οι πληγέντες συμπολίτες μας δικαιώματα που 
η ίδια η Πολιτεία τούς έχει αναγνωρίσει, εξαιτίας αντικειμενικών καθυστερήσεων για τις οποίες δεν 
φέρουν καμία ευθύνη. 



Πιστεύουμε ότι η Πολιτεία θα ανταποκριθεί και σε αυτό το δίκαιο αίτημα, επιτρέποντας στους 
συμπολίτες μας να ολοκληρώσουν την αποκατάσταση των κατοικιών τους χωρίς τον κίνδυνο απώλειας 
της προβλεπόμενης κρατικής αρωγής. 

Με εκτίμηση, 

 

Ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Καρδίτσας 

Κωνσταντίνος Τέλιος 

 




